

“一国两制”蕴含的价值理念是中国的，也是世界的

——习近平主席重要讲话为画出海内外支持“一国两制”事业最大同心圆凝聚更多力量

庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。

许多长期关心澳门繁荣稳定发展的国际人士在接收新华社记者采访时表示，习近平主席重要讲话全面总结了澳门回归祖国25年的辉煌成就，系统阐释了继续推进“一国两制”实践行稳致远的经验和启示，深刻指出“一国两制”蕴含的价值理念是中国的，也是世界的，为画出海内外支持“一国两制”事业的最大同心圆凝聚更多力量。

“澳门的发展证明‘一国两制’制度的正确和长期可行性”

习近平主席在讲话中指出，澳门回归祖国25年来，“一国两制”制度体系不断完善，国家主权、安全、发展利益得到有效维护；经济社会发展实现历史性跃升，居民获得感、幸福感、安全感大幅增强；对外合作持续扩大，“一中心、一平台、一基地”作用日益彰显。

“澳门回归25年来，各项事业顺利推进，这证明‘一国两制’制度的正确和长期可行性。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。（下转02版）

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电 中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许，晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



中央军委晋升上将军衔仪式

▶12月23日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状。

新华社记者李刚摄

全国铁路

2025年1月5日起实行新的列车运行图

记者12月22日从中国国家铁路集团有限公司获悉

2025年1月5日零时起
全国铁路将实行新的列车运行图

新图车票于2024年12月22日起陆续发售

调图后，全国铁路

- 安排图定旅客列车 13028列 较现图增加230列
- 开行货物列车 22859列 较现图增加911列

铁路客货运输能力、服务品质和运行效率进一步提升

新华社发（程硕 制图）

我国国家级知识产权信息公共服务网点达474家

新华社北京12月23日电 记者23日从国家知识产权局新闻发布会上了解到，我国持续完善知识产权公共服务体系，国家级知识产权信息公共服务网点达474家，地市级综合性知识产权公共服务机构覆盖率超50%，各地公共服务机构累计服务中小企业等经营主体超300万次。

国家知识产权局知识产权运用促进司司长王培章介绍，该局优化完善国家知识产权公共服务网，上线“地方知识产权公共服务平台和专题数据库”，汇聚服务资源，提升中小企业获取知识产权服务的便利性。

“国家知识产权局大力推动高校和科研机构存量专利盘活，组织超45万家创新型企业进行存量专利评价和对接，实现企业需求与专利供给精准匹配、推动产学研深度合作。”王培章说，该局持续开展“知识产权服务万里行”活动，今年以来围绕专利转化运用组织各类活动1.6万多场次，其中路演推介活动6000多次，推动2万多件专利实现落地转化或达成合作意向。

王培章介绍，国家知识产权局还会同各部门、各地方，组织近2万家中小企业参与专利产业化促进中小企业成长计划。针对中小企业发展中的共性、难点问题，指导各地因地制宜匹配知识产权、产业、金融等各类支持服务举措600多项，帮助中小企业便捷高效获取政策、技术、资金等扶持，加速专利产业化成长进程。

“今年前三季度，面向中小企业的普惠性贷款惠及企业2.6万家，占惠企业总数的80%，有力支持了创新型中小企业运用知识产权融资发展。”王培章说。

自治区政协机关党组理论学习中心组学习会召开

本报讯（记者 邓蕾）12月19日，自治区政协机关党组理论学习中心组2024年第14次学习会召开，深入学习习近平法治思想、习近平文化思想，传达学习习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，围绕学习内容开展研讨交流。

会议指出，习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化的最新成果。要把学习贯彻习近平法治思想同落实习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神结合起来，从制度机制着手，将法治思维和法治精神贯穿服务自治区政协和政协委员履职的全过程和各方面。

会议强调，要认真学习宣传贯彻习近平文化思想，紧扣自治区党委、政协党组部署要求，扎实做好“四服务”工作，常态化开展委员读书、理论学习等，引导机关干部、政协委员深刻认识人民政协深厚的文化基础，助力我区建设习近平文化思想的最优实践地。要认真学习习近平总书记在中共中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神，坚持以党的政治建设为统领，以增进认同为目标，服务保障政协畅通“重要渠道”，（下转02版）

庆祝人民政协成立75周年

自治区政协党组2024年第17次会议召开

陈雍主持会议并讲话

本报讯（记者 单瑞）12月20日，自治区政协党组2024年第17次会议召开，传达学习中央经济工作会议精神和习近平总书记近期重要讲话精神，研究贯彻落实意见。学习全国政协办公厅新闻宣传工作座谈会精神、自治区党委常委会会议精神，研究全面从严治党工作，听取机关党组及专委会分党组2024年度工作情况汇报等。自治区政协党组书记、主席陈雍主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在中央经济

工作会议上的重要讲话，深刻阐述了新时代新征程做好经济工作的重大理论和实践问题，提出了一系列新思想新论断新举措，为扎实做好明年经济工作提供了根本遵循。要一体深学细悟习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话和近期重要讲话精神，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，按照自治区党委部署要求，围绕中心，服务大局，找准找准政协履职切入点，谋划好明年工作，助推党和国家重大决

策部署落地见效。要以钉钉子精神推进政协工作领域改革任务落实，切实把改革成果转化为推动政协事业高质量发展效能。

会议强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向，加强政协新闻宣传工作，在强化党的领导和理论武装和责任落实上下功夫，在突出正面宣传、委员主体和统战工作上见真章，在打造宣传工作大格局、宣传带动委员新载体上出实招，奋

力开创新时代政协新闻宣传工作新局面。要深入贯彻落实习近平总书记关于新时代办公厅工作的重要讲话重要指示批示精神，全面加强政协系统办公厅（室）政治能力、业务能力和作风建设。要将全面从严治党工作与政协工作同研究同部署同落实，在强化理论武装、建强“两支”队伍、改进工作作风、健全制度机制上持续发力，不断把全面从严治党引向深入。

会议还研究了其他事项。

把工作做到群众心坎上

——自治区政协牢记嘱托履职为民的若干镜头

人民政协报记者 范文杰

滚滚黄河水，巍巍贺兰山，塞上江南宁夏，始终是习近平总书记情之所系、心之所牵。

今年6月，习近平总书记在宁夏考察时指出，“要加强普惠性、基础性、兜底性民生事业建设，着力解决人民群众急难愁盼问题，扎实推进共同富裕。”

人民政协为人民，一枝一叶总关情。去年以来，自治区政协把“民之关切”作为“行之所向”，切实从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最急切的需求做起，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

协商会上的46个“微心愿”

“我想要一个发卡。”
“我想出去走一走，逛逛公园。”
“我想发表自己的小诗，让所有人都看到。”
……

9月19日，自治区政协集中督办今年的民生类提案。走进宁夏社会福利院调研办理情况时，现场的孤残青年竭尽所能表达着内心的愿望。

宁夏社会福利院孩子们的愿望触动了大家的心弦。随后，根据孩子们的愿望，最终梳理成46个“微心愿”清单。

如何尽快实现这些“微心愿”？9月23日，自治区政协专门召开孤残青年帮扶暨“有事好商量”协商座谈会，大家围绕回应孤残青年微心愿、建立长效帮扶机制深入交流。

“妇联可以全部认领！”自治区妇联主席王君兰率先表态，她表示，还将为孩子们每人捐赠一身新衣服和一双新鞋。

自治区残联理事长王宇峰表示，社会福利院所需的尿不湿、蛋白粉会争取给予解决。

“孩子们的‘微心愿’，我们照单全收！”自治区政协常委、银川建发集团股份有限公司党委书记杨伟说，这些心愿都可以在建发集团下属的悠阅城商场一站式完成。建发集团还将与宁夏社会福利院签订长期帮扶协议，通过建发集团爱心基金会每年给予帮扶。

一周后，孩子们的“微心愿”逐渐得到落实。
9月30日，在自治区政协机关开展的“与

国同庆 与爱同行”圆梦孤残青年主题党日活动，孤残青年部分“微心愿”得以完成。

当天，诗歌《逆着那道光》在《华兴时报》发表，作者就是宁夏社会福利院提出“微心愿”的脑瘫患者欧阳雪。

10月23日，针对孤残青年想要“吃一顿火锅、逛一次超市、看一场电影”的愿望，建发集团精心制定活动方案，配备专业陪同服务人员，提供无障碍车辆接送服务，精心准备礼物。

当天，46个“微心愿”全部落地。临行时，孤残青年向委员们和爱心人士招手致谢，一张张笑脸、一声声感谢让这个深秋变得更为温暖……

履职为民的故事将一直讲下去

“宝贝，你知道吗，风其实是有颜色的。”“是吗？那我觉得，春天的风一定是绿色的……”

10月20日，在自治区政协鲁宝杰委员会客室开展关爱“小树苗”困境儿童主题活动中，“爱心妈妈”郭生香和困境儿童

小欣（化名）一同进行亲子朗诵。台上，小欣落落大方，阳光向上。

2023年9月，自治区政协委员鲁宝杰向自治区妇联捐赠20万元用于“小树苗”困境儿童关爱项目建设。该项目为400多名“小树苗”困境儿童提供心理辅导、主题活动等服务。项目实施一年后，孩子们变得更加开朗、自信，也为基层妇联开展相关工作提供了思路和方法。

这是自治区政协委员积极响应自治区政协履职为民活动的生动剪影，今年以来，自治区政协诸如此类活动还有很多——

助力完善自治区事实无人抚养儿童认定工作，织密扎牢困境儿童兜底保障安全网；立足政协职能，链接资源为困难退役军人排忧解难；针对群众反映的重度残疾人和空巢独居老人照料、子女就业困难、建立社区食堂等问题，现场协商，一事一议、一户一策，研究帮扶解决办法；组织动员社会各界关心关爱困境儿童、服刑人员等困难家庭，让他们切实感受到党和政府的关怀和温暖……（下转02版）

扫描二维码关注本报微信公众号

扫描二维码访问华兴时报微博

本报投稿邮箱 nrxhsb@163.com